

低调做人 认真做事

刚忙完"两会"几十 个版的出版任务, 容不得 喘口气, 陈丽华又开始忙 碌春节专辑的排版了。

在区广播电视台报刊 采编中心, 陈丽华永远是 说话最少的人。今年45岁 的他,从学校毕业后一直 从事印前制作工作,到如 今已有 21 年,称得上是一 位"老师傅",目前是《金 坛时报》编辑出版部副主

印前制作不需要像记 者那样在前线冲锋陷阵, 但确是一份报纸出版流程 中不可或缺的重要一环。 -份报纸是否吸引读者, 除报道内容是否吸引人外, 版面版式是否美化也是很 重要的因素,这对印前制 作人员提出了很高的要求。 随着计算机技术的高速发 展,传统的铅字排版、照 相制版等手工印前制作工 艺已逐渐被 以计算机为载体的数字化 工作流程所取代。

《金坛时报》由区委 区政府主办, 是金坛区域 内唯一一份本土报纸,是 对内对外宣传、推介金坛 的重要媒体平台。近年来, 金坛着力"加快项目引进、 加快项目建设",经济社会 实现了又好又快发展,主 要经济指标增幅连续多年 在常州各辖市区和苏南县 市区中位列前茅,"金坛 速度"引起了外界的广泛 关注。为适应新形势新要 求,从去年1月1日起, 《金坛时报》由周三刊正式 改为周五刊, 在对新闻报 道时效性提出了更高标准 的同时,对版面版式也提 出了改进提升的要求。在 积极参考其它纸质媒体基 础上,版式调整后的《金 坛时报》报头打通,比以 前更加端庄大气, 契合金 坛 "在苏南板块快速崛起" 的精神气质。单纯的纸质 媒体已经不能适应新时代 条件下的传媒需要,在陈 丽华的积极沟通协调下, 《金坛时报》开辟了电子微 报,受众更为广泛,阅读

更为方便,流传更为便捷。

在多年的工作经验积 累和坚持不懈的学习下, 陈丽华对计算机排版系统 的运用驾轻就熟,这为他 顺利开展工作奠定了扎实 的理论和实践基础。在字 体、字号、线条、图片、 色彩的世界中, 陈丽华游 刃有余。在与编辑保持良 好的沟通下,排版过程中 遇到的一些技术难题,他 总能想到很好的办法解决。 他的这种务实的工作作风, 总能很好地发挥示范带头 作用,保障了《金坛时报》 的顺利出版。

一年来,按照大型新 闻行动的要求,《金坛时报》相继开启了"在习近 平新时代中国特色社会主 义思想指引下-新作为新篇章"、"攻坚 2018"、"贯彻落实区委 全会精神"、"年度经济 观察"、"我承诺、我行 "坚决打赢污染防 治攻坚战"、"坚决遵规 守纪、坚定担当作为"。 "潮涌东方·点赞 40 年" 等专题专栏,还在重要 时间节点推出了若干专

辑,采访、编辑连轴转, 后期加班是常事。"收 稿——分配——编辑— —排 --校对------送 -修改-一定版"一整套流程 下来,再将数据打包给印 刷厂,确认对方收到后, 陈丽华才能下班, 这时天 已经黑了。有时遇到突发 情况,回家路上的他还要 回头对版面进行修改,修 改完确认无误后, 再打包 发给印刷厂。看似简单的 工作, 却需要耗费大量的

色。有了他们, 我们的精神文 化世界才会如 此丰富多彩。 "不忘初心,方 得始终。"他们正是怀揣着 这样的信念,踏实、认真 地做好每一件事,成为一 名合格的报人。 左玲





"冬天 到了,春天 还会远吗?" 耿春霞想起 雪莱名言。 望着印刷机 上翻飞的纸 花,她想起 在台湾举行 的作品展。 作为一名海 归,她研究 中国传统文 专注古籍印 刷技术。她写下 了《致青春》:

那片片纸花, 盈盈飞舞在心头, 像千万只蝴蝶, 等待春天的来临。 那扑腾的翅膀, 一闪一闪的. 像花一般的缱绻。 青春之花, 在梦乡悄然绽放,

. 学霸归来·春之恋

棉袄",爸爸的"掌中宝",在 隆隆机声中, 飞舞的纸片中长 大。她找到了 a、o、e……, 找到了"人之初,性本善 ……",找到了《四大名著》、 《四库全书》, 更找到人生的方

从小到大, 在父辈眼里, 邻居口中, 耿春霞是个优秀的 孩子,2001年她考入加拿大西 安大略大学。西安大略的毅伟 商学院是加拿大最好的商学 院,北美案例法教育两大发源 地之一, 另一个则是哈佛大 学。在 MBA 课程中,每个学 生大致要分析近600个案例。 从个人准备到小组讨论,再到 课堂教学讨论,案例教学的模 式使她学到思考分析的方法。

锋芒初露·花之蕾

女人爱花, 耿春霞也不例 外。她喜欢百合花,因为百合 高贵、优雅、纯洁……花有百 态,花无百日红。她认为女人 的芬芳,需要高雅的气质、聪 慧的纯美, 更需要深厚的文化

耿春霞寻找着青春的着力 点,人生的转折点。2011年, 耿春霞 MBA 毕业回国,放弃 上海 50 万的年薪。她利用留 学期间的资源, 开通了线上教 育网站——好乐智出国留学 网, 并成功申请了专利, 创办 线下外教培训机构——好乐智 英语。父亲耿网秀是她人生导 师,1978年创办金坛古籍印刷 厂, 钻研当代仿真印刷术, 总 结出用宣纸、繗绢印刷高仿真 复制品技术。她跟父亲在金坛 古籍印刷厂工作, 从最基层做 起,把在西安大略大学学到的 知识和思维模式运用到工作 中。很快,她熟悉了企业与行 业,懂得企业电算化、接轨市 场和客户接洽。

青春无悔·秋之果

近年来, 耿春霞从父亲肩 上接过沉重担子。在她和父亲 努力下,金坛古籍印刷厂产品 相继获美国第59届印制大 奖——"班尼奖"、中华印制大 奖优秀奖、上海印制大奖-

"毕昇"奖。去年,金坛新图 书馆落成,她代表古籍印刷厂 团队向金坛图书馆捐赠古籍印 刷精品 925 种 13088 册, 价值 550多万元。

目前, 耿春霞带领着古籍 印刷厂老中青三代团队潜心研 发"珂罗版印刷技术"。该技 法 1860 年起源于德国,后传 入日本,清朝光绪年间传到我 国。而珂罗版耗时耗力, 耿春 霞认为企业应当承担起社会责 任,传承工匠精神,发挥文化 软实力作用,助力为金坛高质 量发展和高速度增长。

"这件事我们不做,谁来 做?"耿春霞说。

"知止而后有定,定而后 能静,静而后能安,安而后能 虑, 虑而后能得。千里之行始 于足下!"这是耿春 霞对自己 2019 年的寄

蒋建君 盛士琦